2025年11月6日 星期四 责编/郭寿权 美编/唐昊 校对/惠琴



坚定不移推进祖国统一大业

国台办:做好新时代对台工作,坚定守护中华民族共同家园

N据新华社电

国务院台湾事务办公 室5日举行例行新闻发布 会,发言人张晗在答问时表 示,《中共中央关于制定国 民经济和社会发展第十五 个五年规划的建议》明确了 在全面建设社会主义现代 化国家新征程上推动两岸 关系和平发展、推进祖国统 的目标任务,体现了对台 工作在强国建设、民族复兴 进程中的战略定位。我们 将深入学习领会贯彻中共 二十届四中全会精神,全面 贯彻落实习近平总书记关 于对台工作的重要论述和 新时代党解决台湾问题的 总体方略,做好新时代对台 工作,扎实推动两岸关系和 平发展、融合发展,坚定不 移推进祖国统一大业。

她指出,"十五五"时期 是基本实现社会主义现代 化夯实基础、全面发力的关 键时期,在基本实现社会主 义现代化进程中具有承前 启后的重要地位。祖国大 陆经济基础稳、优势多、韧 性强、潜能大,长期向好的 支撑条件和基本趋势没有 变,中国特色社会主义制度 优势、超大规模市场优势、 完整产业体系优势、丰富人 才资源优势更加彰显。

张晗表示,我们将秉持 "两岸一家亲"理念,高质 量推进两岸融合发展示范 区建设,加强产业合作,推 动两岸经济合作,不断完 善促进两岸经济文化交流 合作制度和政策,深化两 岸融合发展,落实同等待 遇,为台湾同胞在大陆学 习、工作、生活创造更好条 件,鼓励支持更多台胞参 与大陆经济社会建设,共 享中国式现代化发展机遇 和成果,持续增进两岸同 胞利益福祉,推动两岸共 同传承弘扬中华文化,促 进同胞心灵契合。

她表示,我们将坚持

一个中国原则和"九二共识",坚决打击"台独"分裂势力,反对外部势力干涉,维护台海和平稳定,团结广大台湾同胞,把握历史大势,积极推动两岸关系和平发展、融合发展,坚定守护中华民族共同家园,携手共创中华民族绵长福祉,共谋祖国统一、民族复兴伟业。

张晗还在答问中指出, 今年是台湾光复80周年, 我们以国家名义设立台湾 光复纪念日,并在国家层面 举行纪念活动,是人民意愿 和国家意志的充分体现,是 对台湾光复、回归祖国这一 重要史实和民族荣光的有力捍卫,必将引领两岸同胞传承、弘扬爱国主义传统和伟大抗战精神、伟大民族精神,激励全体中华儿女为祖国统一、民族复兴团结奋引

她表示,台湾问题事关 国家核心利益和中国人民 民族感情。我们有责任引 导两岸同胞铭记历史、捍卫 成果、维护和平、共创未来; 我们有责任为两岸同胞谋 利造福,增进两岸同胞福 祉;我们有责任让广大台胞 认清两岸同属一个中国的 历史和法理事实,认清"台 独"分裂势力"祸台""害台" 本质,认清祖国必然统一的历史大势。

新华社近期播发"钟台 文"署名文章《两岸关系发 展和统一利好》,受到岛内 舆论高度关注。对此,张晗 应询表示,解决台湾问是 实现祖国完全统一是。 实现祖国完全统一是望。 中华儿女的共同愿望。 传中华儿女的共同愿望。 居两史定论。我们为推动两 岸关系发展所做的一切,都是为了增进两岸之的 新是为了增进两岸间的 高大。 成国家统一,是正义的 起了。 成国家统一,是正义的 证, 或有一、 和在当下、 利在千秋、 福泽万代。

危化救援尖兵大比武

福建省首届危险化学品应急救援技术竞赛开赛

海都讯(记者 郭思琪) 4日,由福建省应急管理 厅、泉州市人民政府联合主 办的福建省第一届危险化 学品应急救援技术竞赛在 泉州市泉港区开幕。

记者获悉,本次竞赛为期三天,全省共有8支代表期三天,全省共有8支代表队70多名危化救援尖兵骨干参赛。竞赛结合危化品生产安全事故突发性强、处置难度大、风险等级高等特点,分个人与团体两大类6个项目。



此外,"闽安—2025"危 险化学品生产安全事故应 急演练同步开展,全省7支 危化专业救援队伍、300余 人参演,模拟危化品储罐起 火等典型事故,检验队伍跨 区域快速响应与协同处置 能力。集中陈列危化专用 救援装备,通过大型高空灭 火机器人、防生化组合式空 气呼吸器等静态展品,以及 特种无人机空中监测、应急 消防无人机等动态演示,直 观呈现危化救援的科技化 水平。

完善高校教师评价改革

教育部等六部门:加大对青年教师的引导支持力度

N据新华社电

记者11月5日从教育部获悉,近日,教育部等六部门联合印发《关于加强新时代高校青年教师队伍建设的指导意见》,提出完善高校教师评价改革,加大对青年教师的引导支持力度,突出创新能力、质量、实效、贡献导向,科学确定评价指标,科学设置考核周期,客

观评估个人与团队贡献,强 化激励创新、审慎包容的评价导向。

指导意见提出,加强青年教师科研项目完成质量和成果应用评价,改变简单以量化指标评价科研水平,完善同行专家评议机制,推进代表性成果评价制度。坚持科研自立自强,鼓励青年教师在国内学术刊物上发表论著。合理设置高校

评价标准,不把人才称号作为高校评价指标,淡化论文和奖项数量指标,避免层层分解为青年教师考核评价指标。

在优化教育教学评价 方面,指导意见明确,强化 青年教师教书育人责任感, 注重教学业绩在聘期考核、 职称评聘、绩效分配及评奖 评优中的运用,加大课程建 设、教材编写、教学改革等 成果在教师评价中的权重, 促进青年教师将最新科研 成果融入教学。

指导意见还提出,推进 高校薪酬制度改革,扩大高 校薪酬分配自主权,支持探 索年薪制、协议工资、项目 工资等分配方式,鼓励采取 多种办法提高青年教师待 遇。减轻非教学科研负担, 减少安排青年教师从事一 般行政事务性工作。 四中全会精神在基层

惠安传统石雕 呈现"绿色"之美

惠安石雕产业在新技术加持下, 走上绿色发展新路

N据福建日报

随着雕刻机器人苍劲有力地挥舞"手臂",一尊关羽像逐步成型……记者在惠安建振石业有限公司(简称"建振")的智能雕刻车间内,看到这样的一幕生产场景。

但是。 从技术到生产环境, 都颠覆了记者对石雕生产 车间的刻板印象。过去的 车间粉尘飞扬、机器轰鸣, 而现在空气清新、毫无噪 声。

"前几年,不少人说 石雕产业是污染型的夕 阳产业。如今,惠安的 石雕人正在用创新实践 改变这种认知。"惠安县 城镇集体工业联合社副 主任张培红感触颇深。 建振展厅里,几只憨态 可掬的小龙雕像吸引记 者驻足,上手一掂:"有 点轻呀?""这些是用废弃石粉做的,新颖的设计和较低的价格让这类文创好物很受欢迎。"张培红告诉记者,惠安全县石雕行业产生的石粉和石渣,已全部实现回收再利用。

惠安绿荷环保科技有限公司(简称"绿荷")与建振在同一产业园区内,当地五成以上的石粉、石渣在此变废为宝。记者跟随一辆辆罐车和厂区门口,只见它门口,只见它们粉来自惠安各处的石粉浆收集到此,倾倒进一条传送带。经过分离砂浆、除铁、压泥后,石粉最终变成干泥。

党的二十届四中全会 提出,要优化提升传统产业。作为惠安的传统产业之一,石雕产业正在新技术加持下,走上一条绿色发展新路。